
ACTA

Expedient núm. Òrgan col·legiat

CA/2025/3 Consell d'Alcaldes

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus de convocatòria:
Ordinària

Data:
23 / de setembre / 2025

Durada:
Des de les 15:34 fins a les 18:45

Lloc:
LA QUAR

Presidida per:
Moisès Masanas López

Secretari:
Marta Matavera Tajà

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ

Núm. d'identificació Nom i Cognoms Assisteix

Adrià Solé Giralt NO

Albert Altarriba Romagosa SÍ

David Font Simon NO

Eduard Subirana Parramon SÍ

Enric Pla Aramberri SÍ

Eva Serra Casellas SÍ

Ferran Sayes Jato NO

Ignacio Aragonés Seijo SÍ

Isabel Serra Montanyà SÍ

Ivan Sanchez Rodríguez SÍ
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1.  

2.  

3.  

4.  

JOAQUIM ESPELT SANTANDREU SÍ

Jesús Solanellas Altarriba SÍ

Josep Maria Algué Palà NO

Josep Maria Peixó Cerarols NO

Lluís Cadena Andreu SÍ

Lluís Casas Prados SÍ

Manel Anselmo Amador NO

Marta Puigantell Busqueta SÍ

María Dolores Jiménez Rodríguez SÍ

Mireia Besora Sans SÍ

Mª Carme Casals Rosell SÍ

Otger Calduch Marquez SÍ

Patrocini Canal Burniol SÍ

Pedro Raja Carmona NO

Queralt Tor Guitart SÍ

Rafel López Gómez SÍ

Raquel Sala Prat SÍ

Salvador Juncà Armengou NO

Sara Costa Puig SÍ

Sebastià Prat Guilanyà SÍ

Sílvia Triola Costa SÍ

Urbici Malagarriga Suades SÍ

Excuses d'assistència presentades:

Adrià Solé Giralt:
«Altres»

David Font Simon:
«Altres»

Ferran Sayes Jato:
«Altres»

Josep Maria Algué Palà:
«Altres»



5.  

6.  

7.  

8.  

Josep Maria Peixó Cerarols:
«Altres»

Manel Anselmo Amador:
«altres»

Pedro Raja Carmona:
«Altres»

Salvador Juncà Armengou:
«altres»

Una vegada verificada pel Secretari la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la
sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia

A) PART RESOLUTIVA

Aprovació de l'acta de la sessió anterior

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

LECTURA I APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR. Aprovació de l’Acta
del Consell d’Alcaldes de 3 de de juny de 2025, celebrat a l’Espunyola

Els consellers han tingut a la seva disposició  l’Esborrany de les Actes de les sessions
anteriors:

-        Acta, 3 de juny de 2025.

Es procedeix a l’aprovació de les Actes enumerades sense esmenes., per unanimitat.

Implementació Servei Recollida residus

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

Desplegament del nou sistema de residus

EXPOSITIU.



El President del Consell Comarcal informa que el desplegament del nou sistema de
recollida de residus avança segons el calendari previst. Ja s’han realitzat la meitat de les
xerrades informatives programades i s’està distribuint el material necessari – clauers,
cubells reixats i bosses compostables- als punts de repartiment habilitats.

També s’ha demanat suport als ajuntaments, per reforçar la comunicació amb la ciutadania i
en especial als veïns dels nuclis disseminats, per assegurar que recullin els clauers,
imprescindibles per accedir al servei a partir del dia 1 de novembre.

La retirada dels contenidors actuals a les poblacions que actualment no tenen el servei
Porta a Porta i a les illetes dels municipis amb Porta a Porta començarà la setmana del 6 d’
octubre i es durà a terme de manera progressiva, amb una durada estimada d’entre 3 i 5
dies. L’objectiu és minimitzar la convivència entre el sistema antic i el nou model. També s’
habilitaran sis àrees de transició en municipis concrets per facilitar la gestió del canvi.

DEBAT.

Alcalde de Bagà.- Comenta que hi ha aspectes del funcionament  que s’han de traslladar
als veïns, que hi ha aspectes de la prestació del servei que precisen de correccions i son
deficients.

Afirma que no correspon als municipis fer front a les incidències de papereres plenes i altres
incidencies.

President: Correspon a cadascun dels ajuntaments atendre les competències pròpies. La
neteja viària no es una competència delegada al Consell, inclosa en el contracte de
prestació del servei de recollida de residus.

Alcalde de Bagà: Espera la resposta a les mocions i recursos presentats al CCB.

Qüestiona que els ciutadans de les 2es residencies no podran reciclar adequadament
perquè no podran deixar les residus en la frequencia i dates establertes.

President.- Els ciutadans de les 2es residencies podran tenir accés a les àrees controlades`.
El CCB podrà donar accés als residents que cadascun dels ajuntaments indiqui.

Reconeix que la prestació del servei generarà incidències que s’hauran de resoldre
adequadament amb l’esforç de l’empresa i dels tècnics CCB; que s’intentarà donar resposta
a les necessitats ciutadanes, però no es podrà donar servei per atendre situacions d’
incivisme. Fa referencia a la necessitat de sancionar practiques que no respectin les
condicions de restació del servei. Exposa que l’oficina del CCB podria efectuar la tramitació
dels expedients sancionadors, però que correspon a cadascun dels municipis la
competència sancionadora i l’aplicació a seu municipi.

Alcalde de Bagà: Esmenta la dificultat en accedir a la Deixalleria de Gaurdiola per la
limitació d’horaris d’obertura, i sobre la problemàtica que genera la compactació de residus



dins del nucli de població, la gran mida dels camions i deman la millora en la prestació del
servei a Bagà.

President: Els horaris de la Deixalleria de Guardiola penja d’un altre contracte de prestació
de serveis que ha de ser objecte de nou procés de licitació en breu. Les condicions d’horari
de les Deixalleries estan fixades, però poden modificar-se si així es concreta en el nou
contracte a subscriure.

Caldrà corregir la practica de compactació dins del nucli, la problemàtica generada per la
mida dels camions , i recull la proposta per traslladar a l’empresa adjudicatària.

Reitera que la voluntat del CCB es la prestació del millor servei possible a la ciutadania.

Alcalde de Casserres: Recorda la necessitat d’arribar a la “Taxa justa” per atendre el servei
de recollida de residus, i considera que s’està lluny d’aquest paràmetre.

President: Creu que s’arribarà a poder aplicar la “taxa justa”, si bé n’evidencia la dificultat
tècnica i la necessitat d’obtenir la col·laboració dels usuaris.

Alcalde de Fígols: Demana la definició de “qui ho fa millor” , tenint en compte les dificultats
en controlar les freqüències, i la possibilitat de qui més recicli i generi menys deixalles
esdevingui perjudicat pel sistema.

President: Considera que el sistema de control fixat avaluí adequadament . Demana
paciència per veure com es desenvolupa el servei, i un vot de confiança en que s’assoleixi
una millor prestació del servei i millor control d’abocaments.

Alcalde de Borredà: Demana disposar de 3 illetes

Alcalde de Berga: Informa que no es pot sancionar a traves de càmeres.

També posa en valor l’esforç de la ciutat de Berga per sostenir el servei de recollida, i l’
actuació irresponsable i poc solidaria d’altres municipis.

Alcaldessa de Puig-reig: Considera que la prestació del servei de recollida de residus
precisa d’anàlisi profund. Defensa el sistema de gestió diferenciat del seu municipi, si bé
puntualitza que no va ser el seu equip de govern qui va prendre a questa decisió.

El President dona per acabat el debat sobre la prestació del servei de recollida i la seva
implementació, per raó d’haver d’assistir a un altre compromís.

Molts alcaldes manifesten el seu disgust per l’escàs temps que s’ha donat al debat.

La Secretaria , en resposta a la pregunta de l’Alcalde de Bagà, llegeix l’article 81.1 del
Reglament d’organització del CCB, en el qual es detallen els assumptes que han de ser
sotmesos a la consideració del Consell d’Alcaldes com a òrgan consultiu.



Pressupost Consell comarcal

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

Pressupost 2025

EXPOSICIO

El President explica que, per motius tècnics i d’incertesa en el finançament, no s’ha pogut
aprovar el pressupost del 2025 en els terminis habituals. En lloc d’això, s’estan aplicant
modificacions pressupostàries per garantir el funcionament dels serveis durant aquest any.
Es preveu aprovar el pressupost 2026 a finals d’any, un cop es conegui el nou escenari de
finançament. En aquest sentit, el Consell té prevista una reunió amb la Generalitat el 8 d’
octubre per abordar el futur  de l’abocador comarcal.

S’ha presentat als alcaldes, l’Interventor actual del CCB, el Sr. Ignasi Aragonès.

DEBAT

No hi ha debat

Estat liquidació Pressupost del Consell Comarcal 2024

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

Liquidació del 2024

EXPOSICIO

Pel que fa a la liquidació del 2024, es presenta un romanent negatiu.

Aquesta situació és conseqüència de diversos factors: d’una banda, la complexitat creixent
en la gestió dels serveis comarcals, que requereixen més personal i recursos; i de l’altra, el
finançament insuficient per executar les competències delegades. A més, s’ha aplicat un
nou criteri comptable que afecta els fons europeus pendents de cobrament, fet que ha
impactat negativament en el balanç final.

DEBAT



No hi ha debat

El President del CCB marxa de la sessió, i el substitueix el 2n Vice-President, Sr. Sebastià
Prat.

Servei Assistencia Tècnica (SAT) - Arquitecte

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Resolució:

Estat del servei d’arquitecte

EXPOSICIO

El Gerent Informa que l’arquitecte del CCB, ha sol·licitat l’excedència per incompatibilitat
amb efectes a 1 d’octubre de 2025.

Considera que es podrà cobrir la vacant acudint a la Borsa constituïda.

DEBAT

No hi ha debat

B) ACTIVITAT DE CONTROL

No hi ha assumptes

C) PRECS I PREGUNTES

Precs i preguntes

PRECS I PREGUNTES

Alcalde Casserres i de Bagà : Reiteren la seva queixa per la duració predeterminada i breu
prevista de la sessió de Consell d’Alcaldes.



El Vice-President aixeca la sessió a les 18:45 hores .

A La Quar, el 23 de setembre de 2025.

La secretaria

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT




